



*Национальный союз агростраховщиков принял участие в XXXII Конгрессе Международной ассоциации страховщиков агропромышленного производства (International Association of Agriculture Production Insurers, AIAG).*

Конгресс, центральная тема которого была заявлена как «Агрострахование и управление информацией сегодня и завтра», проходил с 29 сентября по 2 октября в Вене (Австрия). Это мероприятие раз в 2 года собирает представителей рынка агрострахования со всего мира – страховых, перестраховочных и брокерских компаний, аджастеров, перестраховочных пулов, государственных структур разных стран, связанных с организацией системы страховой защиты для сельского хозяйства. Россия была впервые представлена на данном конгрессе на уровне союза агростраховщиков.

В рамках конгресса президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов провел переговоры с президентом AIAG Куртом Вайнбергером, а также с представителями международного агрострахового и перестраховочного сообщества. «Развитие агрострахования в России вызывает большое внимание со стороны AIAG, – комментирует Корней Биждов. – Первый контакт российского союза агростраховщиков с этой международной ассоциацией был встречен очень позитивно. Г-н Курт Вайнбергер любезно предложил НСА оказание информационной и методологической поддержки со стороны AIAG в деле формирования в России системы агрострахования, а также участие ассоциации в мероприятиях, организуемых НСА».

На конгрессе, помимо докладов о глобальных тенденциях в экономике мирового сельского хозяйства и его защите от рисков, прозвучали выступления, посвященные рынкам агрострахования и опыту систем страхования с господдержкой в Австрии, Канаде, США, Индии, Латинской Америке и др., включая СНГ. Также были рассмотрены аспекты, связанные с использованием информационных систем в оценке и урегулировании убытков в агростраховании, в том числе в страховании животноводства. Панельная дискуссия была посвящена потенциалу и рискам систем агрострахования в

будущем.

«Было представлено очень много интересных презентаций, – комментирует Корней Биждов. – В целом прозвучавшие доклады показали, что в мире существует большое разнообразие систем агрострахования. Общие черты тоже есть, но их немного: например, везде, где есть система страхования с господдержкой, оно осуществляется по единым для данной страны стандартам – по единым правилам, принципам урегулирования убытков и так далее. Для нас, для России, из этого следует важный вывод – не надо пытаться найти в мире и скопировать «идеальную модель». Фактически каждая страна имеет собственную модель агрострахования, адаптированную под особенности ее сельского хозяйства, учитывающую его специфические особенности и риски. Нам надо строить свою систему страхования, опираясь в первую очередь на потребности нашего АПК в защите от рисков. При этом нужно учесть, что, как показывает мировой опыт, на то, чтобы сделать систему агрострахования работающей, требуется не менее пяти лет – нигде в мире она не решается быстрее».

AIAG была создана в 1951 г. в Париже европейскими компаниями по страхованию урожая. В настоящее время объединяет свыше 100 членов из более 30 стран, представляющих 5 континентов. Объединяет лидирующие компании по агрострахованию, перестраховщиков, брокеров, в том числе ассоциации агростраховщиков и страховые пулы. В ее рядах представлены как коммерческие, так и некоммерческие и правительственные организации по агрострахованию.

Источник: [Википедия страхования](#) , 04.10.13